



Podrška Evropske unije poboljšanju uslova života prisilnih migranata
Projekat finansira Evropska unija



ZA BOLJI ŽIVOT

OSNOVNE INFORMACIJE O PROJEKTU

Podrška Evropske unije poboljšanju uslova života prisilnih migranata (EuropeAid/134293/L/ACT/RS)

Sektor: interno raseljena lica, izbegla lica, povratnici

Grad/region: Republika Srbija

Iznos granta: 14.200.000 evra

Budžetska linija: IPA 2012

Datum početka projekta: 1. januar 2014.

Datum kraja projekta: 3. februar 2016.

Državne institucije korisnici projekta: Komesarijat za izbeglice i migracije Republike Srbije
Kancelarija za Kosovo i Metohiju Vlade Republike Srbije

Podrška Evropske unije poboljšanju uslova života prisilnih migranata u Srbiji (www.zaboljizivot.rs) je projekat koji finansira EU, a kojim upravlja Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji.

Komesarijat za izbeglice i migracije Republike Srbije i kancelarija za Kosovo i Metohiju Vlade Republike Srbije su korisnici projekta i njihova uloga je nadgledanje realizacije projekta.

Tehničku pomoć za sprovođenje projektnih aktivnosti obezbeđuje konzorcijum koji čine španska kompanija EPTISA Servicios de Ingenieria S.L. (ES) i nemački CARE Deutschland-Luxemburg.

OPIS PROJEKTA

Cilj projekta je da obezbedi uspešnu integraciju i adekvatne uslove za život prisilnim migrantima koji su odlučili da ostanu u Srbiji, kao i da obezbedi održivi povratak onima koji žele da se vrate na Kosovo*.

Projekat je deo kontinuiranih inicijativa koje podrazumevaju nalaženje trajnih rešenja za izbeglice, interno raseljena lica i povratnike po osnovu Sporazuma o readmisiji. Kao takav, projekat je u skladu sa važećom državnom politikom prema izbeglicama, interno raseljenim licima i povratnicima, i u potpunosti reflektuje suštinski princip – podršku integraciji prisilnih migranata koji su odabrali da ostanu u Srbiji, kao i onima koji su odlučili da se vrate na Kosovo. Iako nije osmišljen i dizajniran da bude početak niti kraj inicijativa putem kojih se obezbeđuju dugoročna rešenja za prisilne migrante, on predstavlja kraj u jednom smislu jer obezbeđuje zatvaranje kolektivnih centara kao mesta stanovanja izbeglica i raseljenih lica.

Poziv za podnošenje predloga projekata, objavljen od strane Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji 29. marta 2013. godine, predviđao je 3 osnovne oblasti i sledeće tipove projekata:

OBLAST 1: obezbeđivanje rešenja za socijalno stanovanje za korisnike koji su smešteni u kolektivnim centrima u sledećim opštinama i gradovima: Beloj Palanci, Beogradu, Bujanovcu, Kladovu, Kragujevcu, Pančevu, Rači, Šapcu i Vranju;

* Ovo označavanje ne dovodi u pitanje stavove o statusu i u skladu je sa SB UN 1244/1999 i mišljenjem Međunarodnog suda pravde o proglašenju nezavisnosti Kosova

April 2014

Projekat sprovode:



Podrška Evropske unije poboljšanju
uslova života prisilnih migranata
Dubljanska 8, 11000 Beograd, Srbija
Tel: 011 24 00 277
Fax: 011 24 00 111
office@zaboljizivot.rs
www.zaboljizivot.rs

Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji

Avenija 19a, Vladimira Popovića 40/V, 11070 Beograd, Srbija
Tel: 011 308 32 00
Fax: 011 308 32 01
delegation-serbia-info@eeas.europa.eu
www.europa.rs



- **Ugovorne strane:** Danski savet za izbeglice, HELP – Hilfe zur Selbsthilfe (DE), Centar za unapređenje stanovanja socijalno ugroženih grupa (RS), UNHCR

- **Ukupan iznos bespovratne pomoći EU: 10.600.000 evra**

OBLAST 2: obezbeđivanje održivog povratka i pružanje pomoći povratnicima koji su odlučili da se vrate na Kosovo (220 porodica), planiranje i sprovođenje sveobuhvatne kampanje, kao i pružanje paketa pomoći povratnicima i podrške u administrativnim pitanjima.

- **Ugovorne strane:** Arbeiter Samariter Bund (DE), Danski savet za izbeglice

- **Ukupan iznos bespovratne pomoći EU: 2.400.000 evra**

OBLAST 3: obezbeđivanje adekvatnih uslova za integraciju izbeglica, poboljšanje uslova za život interno raseljenih lica, i reintegracija povratnika po osnovu Sporazuma o readmisiji

- **Ugovorne strane:** opštine Arilje, Batočina, Bojnik, Kula, Ruma, Sombor, Topola, Vranje, Vrbas

- **Ukupan iznos bespovratne pomoći EU 1.200.000 evra**

UKUPAN IZNOS BESPOVRTATNE POMOĆI EU ZA SVE TRI PROJEKTNE OBLASTI: 14.200.00 evra

Ukupno će biti finansirano 15 projekata (četiri u prvoj oblasti, dva u drugoj i devet u trećoj oblasti), a okvirni period sprovođenja projekta je između 12 i 24 meseca.

CILJEVI PROJEKTA

- Podrška zatvaranju preostalih kolektivnih centara i unapređenju uslova života za izbeglice, raseljena lica i povratnike po osnovu Sporazuma o readmisiji.

- Podrška održivom povratku na Kosovo za oko 220 interno raseljenih porodica koje žele da se vrate.

OČEKIVANI REZULTATI I CILJNE GRUPE

Očekivani rezultati

- **Zatvaranje preostalih kolektivnih centara**

Aktivnosti koje su planirane da podrže zatvaranje preostalih kolektivnih centara biće sprovedene od strane različitih institucija i organizacija uključenih u proces. Ove aktivnosti treba da dovedu do obezbeđivanja adekvatnih rešenja za socijalno stanovanje kao i drugih vidova pomoći izbeglicama i raseljenim licima koja se trenutno nalaze u kolektivnim centrima.

- **Povratak na Kosovo**

Ostvarenjem ovog rezultata biće obezbeđen održiv povratak osobama koje žele da se vrate u svoje domove na području Kosova. Održiv povratak će biti omogućen brojnim instrumentima koja garantuju osnovna ljudska prava. Ugovorne strane koje su zadužene za sprovođenje projekata za koje su dobili bespovratnu pomoć EU, su odgovorne da pruže podršku povratnicima u procesu povratka kao i da sprovedu sveobuhvatnu kampanju i obezbede osnovne pakete pomoći. Takođe, ugovorne strane su obavezne da pruže podršku povratnicima u rešavanju administrativnih pitanja, kao i da im obezbede bespovratnu finansijsku podršku za pokretanje sopstvenog biznisa u oblasti poljoprivredne proizvodnje.



• Sprovođenje aktivnosti predviđenih Lokalnim akcionim planovima u odabranim opštinama

Opštine koje su potpisnice bespovratne pomoći treba da obezbede interno raseljenim licima i povratnicima po osnovu Sporazuma o readmisiji stambena rešenja kao što su: kupovina građevinskog materijala i opreme, i dopremanje i instalacija montažnih kuća. Povratnici će takođe dobiti pomoć kako bi ojačali ekonomsku nezavisnost, socijalnu inkluziju i kvalifikacije. Podrška će im biti pružena od strane socijalnih radnika, predavača i psihologa.

Ciljne grupe

Krajnji korisnici ovog projekta su:

- **Izbeglice** - osobe kojima je garantovan status izbeglica u skladu sa Zakonom o izbeglicama (osobe koje su izbegle u Srbiju tokom oružanog sukoba u bivšim jugoslovenskim republikama 1990. godine)
- **Interno raseljena lica** – interno raseljena lica sa Kosova, koji se nalaze u procesu povratka i integracije
- **Povratnici** – osobe koje su se vratile u Republiku Srbiju na osnovu sporazuma o readmisiji, i koje su u procesu reintegracije

UPRAVLJANJE PROJEKTOM TEHNIČKE POMOĆI

Kako bi se obezbedila uspešna realizacija projekta formiran je nadzorni odbor, čija je uloga da nadgleda i prati sprovođenje projektnih aktivnosti.

Članovi nadzornog odbora uključuju predstavnike: Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji, Komesarijata za izbeglice i migracije Republike Srbije, Kancelarije za Kosovo i Metohiju Vlade Republike Srbije, Kancelarije za evropske integracije Vlade Republike Srbije, Sektora za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije Ministarstva Finansija Republike Srbije i ugovarača.

Nadzorni odbor se sastaje najmanje jednom u šest meseci, u regularnim intervalima kako bi nadgledao sprovođenje planiranih aktivnosti u okviru projekta. Takođe, ukoliko je potrebno da se razmotre neki specifični zahtevi – sastanci nadzornog odbora organizuju se i češće.

UTICAJ

Jedan od najvažnijih a ujedno i najtežih problema u oblasti adekvatnog rešavanja pitanja migracija u Republici Srbiji je veliki broj izbeglica, interno raseljenih lica i povratnika. U tom kontekstu, projekat ima za cilj da direktno utiče na rešavanje problema stanovanja i zapošljavanja ovih marginalizovanih grupa.

Pozitivni uticaj koji će ovaj projekat dugoročno ostvariti na ciljne grupe ogledaće se u sledećim rezultatima:

- Smanjenju siromaštva među pripadnicima ciljnih grupa
- Poboljšanju socijalne inkluzije marginalizovanih grupa
- Obezbeđivanju stambenih rešenja za izbeglice, raseljena lica i povratnike (socijalno stanovanje)
- Unapređenju kvaliteta života ciljnih grupa
- Većoj ekonomskoj samostalnosti ciljnih grupa
- Podršci u procesu integracije ili povratka

Projekat će imati direktan uticaj i na širu domaću populaciju i lokalnu zajednicu u smislu obezbeđivanja boljeg kvaliteta života ciljnih grupa. Takođe, imaće pozitivan uticaj i na budžet kroz smanjenje broja zahteva za novčanu socijalnu pomoć, ili kratkoročnu pomoć u gotovom novcu. Uopšteno govoreći - projekat će doprineti i obezbeđivanju osnovnih ljudskih prava. Takođe – razvoj programa za pokretanje sopstvenog biznisa za ciljne grupe, uticaće pozitivno na lokalnu zajednicu u smislu pokretanja sličnih programa za domaću populaciju od strane lokalnih samouprava.

April 2014

Projekat sprovode:



Podrška Evropske unije poboljšanju
uslova života prisilnih migranata
Dubljanska 8, 11000 Beograd, Srbija
Tel: 011 24 00 277
Fax: 011 24 00 111
office@zaboljizivot.rs
www.zaboljizivot.rs

Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji

Avenija 19a, Vladimira Popovića 40/V, 11070 Beograd, Srbija
Tel: 011 308 32 00
Fax: 011 308 32 01
delegation-serbia-info@eeas.europa.eu
www.europa.rs